

2. IV 2001г.

ПЕТООЗАВОДСК

4

Болотная вода в Петрозаводской губе

На сегодняшний день проблема качества воды в нашем городе стоит крайне остро. Признанный факт — Петрозаводск не получал воды, которая соответствовала бы стандартам, с момента открытия «Водоканала». Причины тому разные, и не только финансовые. Ясно одно — ситуацию необходимо менять. Делать это нужно коренным образом, не повторив прошлых ошибок. Сегодня о причинах проблемы качественного водоснабжения города Петрозаводска и о возможных путях ее разрешения рассказывает депутат Петрозаводского городского Совета, председатель постоянной комиссии по городскому хозяйству, начальник управления «Карелгосэнергонадзор» Валерий ДУБОВ.

17 января состоялось заседание постоянной комиссии по городскому хозяйству, в ее работе приняли участие депутаты городского Совета (в том числе и члены других постоянных комиссий), депутаты ЗС РК. Присутствовали представители администрации города, руководители МП «Петрозаводскводоканал» и представители прессы. Заседание комиссии было вызвано ситуацией с водоснабжением Петрозаводска. Как известно, с начала года качество воды, поступающей в водопроводную систему города, резко снизилось. Жителям города объясняли, что низкое качество водопроводной воды вызвано сезонным повышением цветности в Петрозаводской губе Онежского озера, а также несовершенством очистных сооружений.

А началось все с того, что в результате образовавшихся ледяных заторов на реке Шуя в течение месяца в озере Укшезеро скопилось огромное количество воды. В Онежское озеро поступала лишь незначительная ее часть. В результате были затоплены и подтоп-

лены дачные участки и населенные пункты, расположенные на берегах Укшезера. Ситуация сложилась критическая. И когда подъем воды стал недопустимым, приняли решение о ликвидации заторов (кто?). После проведенных взрывных работ огромная масса грязной болотной воды хлынула в Петрозаводскую губу Онежского озера, где и расположен водозабор. Очистные сооружения просто не смогли справиться с таким объемом нечистот, результат известен всем.

Во время работы постоянной комиссии на вопросы депутатов отвечали представители администрации и МП «Петрозаводскводоканал». На взгляд комиссии, администрация города не сделала ничего, чтобы предотвратить резкое ухудшение качества воды. Также комиссия единогласно отметила, что администрация несвоевременно и не в полном объеме проинформировала жителей Петрозаводска о чрезвычайной ситуации, сложившейся на водозаборе.

Постоянная комиссия по городскому хозяйству решила:

✓ рекомендовать администрации города и руководству МП «Петрозаводскводоканал» создать рабочую комиссию по решению вопроса качества воды в Петрозаводске путем строительства нового водозабора;

✓ рекомендовать администрации города совместно с руководством МП «Петрозаводскводоканал» решить вопрос о снижении платы жителям города за несоблюдение параметров качества воды;

✓ рекомендовать КРУ Министерства финансов Российской Федерации по Республике Карелия провести проверку хозяйственной деятельности МП «Петрозаводскводоканал».

Постоянная комиссия рассмотрела не только сегодняшнее состояние водозабора, но и перспективные вопросы по улучшению качества водоснабжения. Было решено обратиться к председателю правительства республики С.Л. Катанандову по поводу ускорения процесса получения кредита Всемирного банка реконструкции и развития на строительство нового водозабора.

Однако получить средства — это лишь маленькая часть дела, необходимо распорядиться ими таким образом, чтобы в будущем жители города не волновались за свое здоровье и здоровье своих детей.

Комиссия берет эти вопросы на контроль и проинформирует жителей о том, что сделала и будет делать администрация по улучшению качества воды в городе.